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Odhad parametrů 

Linky autobusů v Praze nají 3 číslice. Při náhodné procházce Prahou jsme viděli autobusy číslo 

177, 108, 159, 124, 223, 185, 107, 218, 149, 175. Kolik je v Praze linek autobusu?  

Pomocí metody maximální věrohodnosti najděte  odhad počtu linek a spočítejte jeho předpojatost. 

Řešení: 

Označme počet autobusových linek v Praze jako Na 

Potom jsou čísla linek 100, 101, 102, .. Na + 99 

Pravděpodobnost, že uvidíme linku číslo ki je 1/ Na pro každé 100  ki  Na + 99 

Jestliže jsme viděli linky číslo k1, k2, …, kN , je pravděpodobnost, že se toto stane (Na)
-N 

Věrohodnostní funkce je tedy  

L(Na|{k}) = (Na)
-N pro Na  kmax-99 a nulová pro Na < kmax-99, 

kde kmax je největší z čísel autobusů, které jsme viděli. 

Takže z metody maximální věrohodnosti dostáváme 

jako nejlepší odhad počtu linek                               , 

kde kmax je  nejvyšší číslo autobusové linky, které jsme viděli. 

V našem konkrétním případě je 



Odhad parametrů 

Linky autobusů v Praze nají 3 číslice. Při náhodné procházce Prahou jsme viděli autobusy číslo 

177, 108, 159, 124, 223, 185, 107, 218, 149, 175. Kolik je v Praze linek autobusu?  

Pomocí metody maximální věrohodnosti najděte  odhad počtu linek a spočítejte jeho předpojatost. 

Řešení: 

Předpojatost odhadu: 

Je zřejmé, že                                     tedy předpojatost je záporná 

100 Na + 99 
k1 k2 k3 k4 …. 

jednotlivá pozorovaná čísla  jsou rozdělena na intervalu <100,Na+99> rovnoměrně 

střední počet čísel, které jsme neviděli: 

střední počet čísel, která jsme neviděli na intervalu  <kmax, Na+99>: 

nepředpojatý odhad Na je tedy:  

V našem konkrétním případě:  (maximální číslo linky: 135 + 99 = 234) 


